

Weekly Current Affairs 13th November to 18th November 2023 - Bengali

National News

জনজাতীয় গৌরব দিবসে PM-PVTG মিশন এবং বিকশিত ভারত সংকল্প যাত্রা শুরু করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

15 নভেম্বর, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী PM-PVTG ডেভেলপমেন্ট মিশন চালু করতে চলেছেন। এটি একটি যুগান্তকারী প্রকল্প যার লক্ষ্য বিশেষভাবে দুর্বল উপজাতীয় গোষ্ঠী (PVTGs) এর অন্তর্গত প্রায় 28 লক্ষ লোকের ব্যাপক উন্নয়নকে উৎসাহিত করা। এই তাৎপর্যপূর্ণ ঘটনাটি শ্রদ্ধেয় আদিবাসী স্বাধীনতা সংগ্রামী বিরসা মুন্ডার জন্মবার্ষিকী উদযাপনের সাথে মিলিত হবে, যা গত তিন বছর ধরে জনজাতীয় গৌরব দিবস হিসেবে পালন করা হয়।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর দুদিনের সফরে ঝাড়খণ্ডে পৌঁছেছেন

ভগবান বিরসা মুন্ডার জন্মস্থান উলিহাতু গ্রামে প্রথমবারের মতো প্রধানমন্ত্রী হিসাবে পৌঁছে ইতিহাস গড়তে চলেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এই স্মারক সফরটি 15 ই নভেম্বর নির্ধারিত হয়েছে, যেখানে প্রধানমন্ত্রী রাঁচিতে ভগবান বিরসা মুন্ডা মেমোরিয়াল পার্ক কাম ফ্রিডম ফাইটার মিউজিয়ামে শ্রদ্ধা জানাবেন। জনজাতীয় গৌরব দিবস উপলক্ষে, প্রধানমন্ত্রী মোদী 'বিকশিত ভারত সংকল্প যাত্রা' শুরু করবেন। এই উদ্যোগটি ফ্ল্যাগশিপ সরকারি প্রকল্পগুলির পরিপূর্ণতাকে নিশ্চিত করার জন্য প্রধানমন্ত্রীর প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেয় এবং সময়মত প্রতিটি লক্ষ্যবস্তু সুবিধাভোগীর কাছে পৌঁছানোর একটি পথ। এই দিনটি উদযাপনের সময়, প্রধানমন্ত্রী মোদী 'প্রধানমন্ত্রী পাটিকুলারলি ট্রাইবাল গ্রুপস (PM PVTG)' চালু করবেন। এছাড়া প্রায় 24,000 কোটি টাকার বাজেটের সাথে, এই মিশনের লক্ষ্য হল 220টি জেলা এবং 18টি রাজ্যের কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে বসবাসকারী 75টি PVTG-কে উন্নত করা।

ভারতে FATF অন-সাইট পর্যালোচনা যা অ্যান্টি-মানি লন্ডারিং এবং কাউন্টার-টেরর ফাইন্যান্সিং ফ্রেমওয়ার্কের মূল্যায়ন করেছে

ফিন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্স (FATF) এর একটি পর্যালোচনাকারী দল, প্যারিসে FATF-এর সদর দপ্তরে, ভারতে সাইটে পর্যালোচনা সভা শুরু করেছে। এর উদ্দেশ্য হল মানি লন্ডারিং এবং টেরর ফান্ডিং-এর বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য দেশের লিগাল ইনফ্রাস্ট্রাকচারের মূল্যায়ন করা। সচিবালয়ের কর্মকর্তা এবং ডোমেন বিশেষজ্ঞ সহ বারোজনের বেশি সদস্য নিয়ে গঠিত FATF-এর দল নভেম্বরের শুরুতে দিল্লিতে পৌঁছেছে। আনুমানিক দুই সপ্তাহ ব্যাপী এই অন-সাইট সফরে সরকারী কর্মকর্তা এবং বেসরকারী খাতের প্রতিনিধিদের সাথে বৈঠক করা হয়। দলটি রাজস্ব দপ্তর, এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট, মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ ব্যুরো, জাতীয় তদন্ত সংস্থা এবং আর্থিক নিয়ন্ত্রকদের মতো সংস্থাগুলির সাথে জড়িত হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

2027 সালের মধ্যে ভারত বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে বলে জানিয়েছেন অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন সম্প্রতি ইন্দো-প্যাসিফিক রিজিওনাল ডায়ালোগে ভাষণ দিয়েছেন। এই বৈঠকে তিনি বিশ্বব্যাপী চ্যালেঞ্জের মধ্যে ভারতের উল্লেখযোগ্য ইকোনমিক ট্রেজিঙ্করি তুলে ধরেছেন। তিনি আশা করেছেন যে 2027 সালের মধ্যে, ভারত জাপান এবং জার্মানিকে ছাড়িয়ে বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতিতে পরিণত হবে, যা বিশ্বব্যাপী অনিশ্চয়তার মধ্যে ভারতীয় অর্থনীতির স্থিতিস্থাপকতাকে আন্ডারলাইন করবে। বিশ্বব্যাপী হেডওয়াইন্ড সত্ত্বেও, সীতারামন জোর দিয়েছিলেন যে ভারতের অর্থনৈতিক বৃদ্ধি অনুমান করা হয়েছে মাত্র 7% এর নিচে, যা প্রধান অর্থনীতিগুলির মধ্যে সর্বোচ্চ। তিনি উল্লেখ করেছেন যে IMF-এর রক্ষণশীল অনুমানগুলি 2027 সালের মধ্যে বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতির অবস্থানে ভারতের উত্থানের ইঙ্গিত দেয়, যেখানে GDP USD 5 ট্রিলিয়ন চিহ্ন অতিক্রম করে।

সোলার-পাওয়ার্ড 'Ramayana' ভেসেলগুলি অযোধ্যায় সরযু নদীতে চলাচল করতে চলেছে

একটি উল্লেখযোগ্য উদ্যোগ স্বরূপ, দুটি সোলার-পাওয়ার্ড 'মিনি-ক্রুজ' ভেসেল অযোধ্যায় পবিত্র সরযু নদীতে চলাচল শুরু করতে প্রস্তুত হয়েছে। উল্লেখ্য আগামী বছরের জানুয়ারিতে রাম মন্দিরের উদ্বোধনের ঠিক আগে এই উদ্যোগ শুরু হবে। বারানসী-ভিত্তিক অলকানন্দা ক্রুজ, ডিরেক্টর বিকাশ মালভিয়ার নেতৃত্বে, এই অনন্য পরিষেবার শুরু হবে, যা ভগবান রামের জীবন এবং শিক্ষাকে কেন্দ্র করে একটি ইম্মারসিভ অভিজ্ঞতা প্রদান করবে। উল্লেখ্য সরযু নদীর ধারে সৌরচালিত 'Ramayana' ভেসেলগুলির প্রবর্তন ঐতিহ্য ও আধুনিকতার এক সুরেলা মিশ্রণের প্রতিনিধিত্ব করে।

2023-24 সালে 41,010 পেটেন্ট সহযোগে ভারত পেটেন্ট অনুদানের ক্ষেত্রে ঐতিহাসিক মাইলফলক অর্জন করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল ঘোষণা করেছেন যে ভারতীয় পেটেন্ট অফিস 15 নভেম্বর পর্যন্ত চলতি অর্থবছরে রেকর্ড-ব্রেকিং 41,010টি পেটেন্ট মঞ্জুর করে একটি অভূতপূর্ব মাইলফলক অর্জন করেছে। এই উল্লেখযোগ্য পরিসংখ্যানটি 2013-এর সাথে সম্পূর্ণ বিপরীত 14 অর্থবছর যখন মাত্র 4,227 পেটেন্ট মঞ্জুর করা হয়েছিল। মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম X-এ এই কৃতিত্বের ঐতিহাসিক তাত্পর্যের উপর জোর দিয়ে খবরটি ভাগ করে নেন। তিনি এই কৃতিত্বকে "highest ever number of patents granted so far in 2023-24" হিসাবে স্বাগত জানিয়েছেন, উদ্ভাবনকে উৎসাহিত করার ক্ষেত্রে ভারত যে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছে তা তুলে ধরে।

International News

সম্প্রতি আইসল্যান্ডে ঘটতে চলা ভূমিকম্পের কারণে উদ্বেগ সৃষ্টি করেছে

আইসল্যান্ড মেট অফিস আগামী দিনে একটি আয়েগিরির অগ্ন্যুৎপাতের একটি "উল্লেখযোগ্য" সম্ভাবনার একটি সতর্কতা জারি করেছে। এই সতর্কতা দেশটিকে বিপর্যস্ত করে তুলেছে। উল্লেখ্য অগ্ন্যুৎপাতের কারণে এমন একাধিক ভূমিকম্পের ঘটনা এই দেশটিতে প্রায়সই ঘটে। এই ভূমিকম্পের কারণে আইসল্যান্ডে জরুরি অবস্থা ঘোষণা করা হয়েছে। 10 নভেম্বর, আইসল্যান্ডে 14 ঘন্টারও কম সময়ে দক্ষিণ-পশ্চিমাঞ্চলীয় রেকজেনেস উপদ্বীপে 800বারের মতো ভূমিকম্প আঘাত হানো। পূর্ববর্তী 24 ঘন্টায়, মোট 1,400বার ভূমিকম্প রেকর্ড করা হয়, যা অক্টোবরের শেষ থেকে 24,000টি ভূমিকম্পের ঘটনাগুলির ইতিমধ্যেই উদ্বেগজনক সংখ্যা যোগ করেছে। সবচেয়ে শক্তিশালী ভূমিকম্পটির মাত্রা ছিল 5.2। এটি আইসল্যান্ডের রাজধানী রেকজাভিক থেকে প্রায় 40 কিলোমিটার দূরে আঘাত হানো।

Bengal

GOVERNMENT OF WEST BANGAL
Kolkata

Food SI Crash Course

2000+ MCQ

লাইভ ক্লাস + রেকর্ডেড ভিডিও
+ কনটেন্ট + মক টেস্ট

Start Nov 24, 2023

মালদ্বীপের রাষ্ট্রপতির শপথ অনুষ্ঠানে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করবেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কিরেন রিজিজু

মালদ্বীপের নির্বাচিত রাষ্ট্রপতি মোহাম্মদ মুইজ্জুর শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করতে মালদ্বীপে পৌঁছেছেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কিরেন রিজিজু। আগামী ১৭ নভেম্বর রাজধানী মালেতে অনুষ্ঠানটি হওয়ার কথা রয়েছে। মালদ্বীপের প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি আবদুল্লাহ ইয়ামিনের ঘনিষ্ঠ সহযোগী মোহাম্মদ মুইজ্জু, সেপ্টেম্বরে অনুষ্ঠিত রাষ্ট্রপতি পদে জয়লাভ করেন। তিনি ক্ষমতাসীন ইব্রাহিম মোহাম্মদ সোলিহকে পরাজিত করেন। ইয়ামিনের রাষ্ট্রপতিত্ব চীনের সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক দেখেছিল, মালদ্বীপের পররাষ্ট্র নীতিতে সম্ভাব্য পরিবর্তনের প্রত্যাশা জাগিয়েছিল।

Economy News

মর্গ্যান স্ট্যানলি FY24 এবং FY25 এ ভারতের অর্থনীতির জন্য শক্তিশালী 6.5% বৃদ্ধির পূর্বাভাস দিয়েছে

সম্প্রতি প্রকাশিত "2024 ইন্ডিয়া ইকোনমিক্স আউটলুক"-এ মর্গ্যান স্ট্যানলি রিসার্চ ভবিষ্যদ্বাণী করেছে যে ভারতের অর্থনীতি উল্লেখযোগ্য ভাবে বৃদ্ধি পাবে, যা FY2024 এবং FY2025 উভয়ের জন্য প্রায় 6.5% হবো। দ্যা ব্যাংক এই ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গির জন্য দেশের স্থিতিস্থাপক দেশীয় মৌলিক, শক্তিশালী কর্পোরেট এবং আর্থিক খাতের ব্যালেন্স শীট এবং সাম্প্রতিক নীতি সংস্কারের প্রভাবকে দায়ী করে। মর্গ্যান স্ট্যানলি বিশ্বব্যাপী অনিশ্চয়তার মধ্যে ভারতের অর্থনীতির স্থিতিস্থাপকতা তুলে ধরেছেন। শক্তিশালী কর্পোরেট এবং আর্থিক খাতের ব্যালেন্স শীট ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গিতে অবদান রাখে। এই পলিসি রিফর্মস অর্থনৈতিক ভূখণ্ডে ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে।

ভারতের হোলসেল প্রাইস ইনডেক্স (WPI) অক্টোবরে টানা সপ্তম মাসে মুদ্রাস্ফীতির রেকর্ড করেছে

ভারতের হোলসেল প্রাইস ইনডেক্স (WPI)-বেসড ইনফ্লেশন রেট তার ডাউনওয়ার্ড ট্রেন্ড অব্যাহত রেখেছে, যা উল্লেখ্য অক্টোবরে তিন মাসের সর্বনিম্ন -0.52%-এ পৌঁছেছে। এটি ক্রমাগত সপ্তম মাসে মুদ্রাস্ফীতিকে চিহ্নিত করে, যার বিভিন্ন কারণের সাস্টেনেবল নেতিবাচক ট্রাজেক্টরিতে অবদান রয়েছে। ফ্যাক্টরি গেটের দামের ক্রমাগত ডিফ্লেশনকে উচ্চ বেস প্রভাব এবং বেশ কয়েকটি মূল সেক্টরের দামের পতনের জন্য দায়ী করা যেতে পারে। উল্লেখযোগ্যভাবে, রাসায়নিক, রাসায়নিক পণ্য, বিদ্যুৎ, টেক্সটাইল, মৌলিক ধাতু, খাদ্য পণ্য এবং কাগজ ও কাগজের পণ্যের দাম আগের বছরের একই সময়ের তুলনায় হ্রাস পেয়েছে।

DGFT ভারতীয় E-কমার্স রপ্তানিতে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধির পূর্বাভাস দিয়েছে, যেখানে 6-7 বছরে \$200 বিলিয়নের লক্ষ্য রয়েছে

ভারতের ডিরেক্টরেট জেনারেল অফ ফরেন ট্রেড (DGFT) দেশের E-কমার্স রপ্তানিতে একটি উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধির পূর্বাভাস দিয়েছে। আগামী ছয় থেকে সাত বছরের মধ্যে বর্তমান \$1.2 বিলিয়ন থেকে একটি চিত্তাকর্ষক \$200 বিলিয়ন হতে সম্ভাব্য বৃদ্ধির অনুমান করেছে। DGFT, সন্তোষ কুমার সারঙ্গী, ভারতের E-কমার্স সেক্টরে অন্তর্নিহিত বিশাল সম্ভাবনার উপর জোর দিয়ে Ficci দ্বারা আয়োজিত 'E-কমার্স এক্সপোর্টস' সম্মেলনে এই অন্তর্দৃষ্টিগুলি ভাগ করেছেন।

Rankings & Reports News

গ্রীনহাউস গ্যাসের ঘনত্ব 2022 সালে রেকর্ড বৃদ্ধি পায়, যা জরুরি পদক্ষেপের জন্য আহ্বান জানিয়েছে

ইউনাইটেড নেশনের ওয়ার্ল্ড মেটেরোলজিক্যাল অর্গানাইজেশন (WMO) একটি কঠোর সতর্কতা জারি করেছে। এই সতর্ক বার্তাতে বলা হয়েছে যে 2022 সালে

বায়ুমণ্ডলে গ্রীনহাউস গ্যাসের ঘনত্ব বহুল মাত্রায় বৃদ্ধি পেয়েছে। এই ক্ষেত্রে দায়ী প্রধান তিনটি গ্যাস - কার্বন ডাই অক্সাইড (CO2), মিথেন এবং নাইট্রাস অক্সাইডের অধিক বৃদ্ধি - ক্রমবর্ধমান তাপমাত্রা, চরম আবহাওয়ার ঘটনা এবং সমুদ্রপৃষ্ঠের উচ্চতা বৃদ্ধি সহ তীব্র জলবায়ু প্রভাব। বৈজ্ঞানিকরা এবং বহু জলবায়ু সম্মেলন থেকে ক্রমাগত সতর্কতা সত্ত্বেও, WMO প্রধান পেটেরি তালাস গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন। তিনি উল্লেখ করেছেন যে "heading in the wrong direction"।

BoFA সমীক্ষা এশিয়া প্যাসিফিকের পছন্দের বাজার হিসেবে জাপান এবং ভারতকে হাইলাইট করেছে

ব্যাংক অফ আমেরিকা (BoFA) দ্বারা পরিচালিত একটি সাম্প্রতিক ফান্ড ম্যানেজমেন্ট সার্ভেতে (FMS), জাপান এবং ভারত এশিয়া প্যাসিফিক অঞ্চলের সবচেয়ে পছন্দের বাজার হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। এই সার্ভেতে দেখা গেছে যে জাপান 45 শতাংশ অতিরিক্ত ওজন নিয়ে শীর্ষস্থান ধরে রেখেছে, তারপরের স্থানে 25 শতাংশ ভারত রয়েছে। বিপরীতে, থাইল্যান্ড, চীন এবং অস্ট্রেলিয়া কম আকর্ষণীয় হিসাবে বিবেচিত হয়েছে, যেখানে তাদের নেট আন্ডারওয়েইট পরিসংখ্যান যথাক্রমে 13 শতাংশ, 9 শতাংশ এবং 9 শতাংশ।

Business News

স্যাটেলাইট ইন্টারনেট পরিষেবার জন্য Jio এবং OneWeb লাইসেন্স সিকিউর করেছে

ভারতে টেলিকমিউনিকেশন ল্যান্ডস্কেপের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিতে, টেলিকম বিভাগ (DoT) Jio Satellite Communications এবং OneWeb-কে ইন্টারনেট পরিষেবা প্রদানকারী (ISP) লাইসেন্স প্রদান করেছে। উভয় সংস্থাই স্যাটেলাইট যোগাযোগ পরিষেবা প্রদানের অনুমতি পাওয়ার এক বছর পরে এই উন্নয়নমূলক কাজটি করেছে, যা ইন্টারনেট সংযোগে বিপ্লব ঘটাতে তাদের প্রচেষ্টায় একটি গুরুত্বপূর্ণ মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত হয়েছে। নতুন অর্জিত এই ISP লাইসেন্সগুলি জিও স্যাটেলাইট কমিউনিকেশনস এবং ওয়ানওয়েবকে টেরিস্ট্রিয়াল নেটওয়ার্কগুলির সাথে স্যাটেলাইট ক্ষমতাগুলিকে নির্বিঘ্নে একত্রিত করে ইন্টারনেট পরিষেবা প্রদানের ক্ষমতা দেয়। উপরন্তু, তারা শেষ কাস্টমারদের সাথে সরাসরি সংযোগ স্থাপন করতে খুব ছোট অ্যাপারচার টার্মিনাল (VSAT) প্রযুক্তি ব্যবহার করতে পারে। এই পদক্ষেপটি ডিজিটাল বিভাজন সারিয়ে তোলার এবং পূর্বের সুবিধাবঞ্চিত অঞ্চলগুলিতে ইন্টারনেট অ্যাক্সেস সম্প্রসারণের প্রতিশ্রুতি প্রতিফলিত করে।

এশিয়া-প্যাসিফিক এয়ারলাইন্স 2030 সালের মধ্যে 5% গ্রীন ফুয়েল ব্যবহারের লক্ষ্য রেখেছে

অ্যাসোসিয়েশন অফ এশিয়া-প্যাসিফিক এয়ারলাইন্স (AAPA) তার 14 সদস্য এয়ারলাইনগুলির জন্য একটি যুগান্তকারী লক্ষ্য ঘোষণা করেছে। AAPA-এর মধ্যে নতুন অন্তর্ভুক্ত হওয়া এয়ার ইন্ডিয়া সহ অন্য সংস্থাগুলি, 2030 সালের মধ্যে 5% সাস্টেনেবল এভিয়েশন ফুয়েল (SAF) ব্যবহারের সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই পদক্ষেপের লক্ষ্য হল এভিয়েশন ইন্ডাস্ট্রির কার্বন এমিশনে চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করা, যা সাস্টেনেবল ফুয়েল উৎপাদনের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য চাহিদার ইঙ্গিত দেয়। তবে এই প্রশংসনীয় লক্ষ্য থাকা সত্ত্বেও, এভিয়েশন শিল্প সীমিত SAF প্রাপ্যতা এবং খরচের প্রভাবের মতো চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছে। উল্লেখ্য AAPA একটি বিস্তৃত পদ্ধতির প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেয়, জোর দেয় যে শিল্পটি "ফিউসড এবং পথ অন্বেষণবাদী"। এর মানে হল যে বিমান চলাচলের জ্বালানীর জন্য টেকসই ফিউসড বিশ্বব্যাপী বর্জ্য, কৃষি এবং বনজ অবশিষ্টাংশের আকারে উপলব্ধ। যাইহোক, রূপান্তরের জন্য তেলের বড় প্রতিষ্ঠানের সমর্থনের পাশাপাশি সরকারি ভর্তুকি এবং প্রণোদনা প্রয়োজন।

GAIL বিশ্বের উদ্বোধনী শিপ-টু-শিপ LNG ট্রান্সফার সম্পন্ন করেছে

একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ স্বরূপ, দেশের শীর্ষস্থানীয় গ্যাস সংস্থা গ্যাস অথরিটি অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (GAIL), বিশ্বের প্রথম জাহাজ থেকে জাহাজে তরলীকৃত প্রাকৃতিক গ্যাস (LNG) স্থানান্তর সফলভাবে সম্পাদন করেছে। এই উদ্ভাবনী পদ্ধতির লক্ষ্য হল শিপিং খরচ কমানো এবং নিগমন উল্লেখযোগ্যভাবে কমানো, যা GAIL-এর জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ মুহূর্ত হিসাবে চিহ্নিত করে কারণ এটি তার ব্যবসায়িক ক্রিয়াকলাপগুলিকে উন্নত করার জন্য অপ্রচলিত পদ্ধতিগুলি অন্বেষণ করে।

Agreement News

আরবান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ডেভেলপমেন্টের জন্য ভারত এবং ADB \$400 মিলিয়নের চুক্তি করেছে

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক (ADB) এর সাথে \$400 মিলিয়ন পলিসি -বেসড ঋণ চুক্তি স্বাক্ষরের মাধ্যমে ভারত উচ্চ-মানের নগর পরিকাঠামোর উন্নয়নের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। পরিষেবা সরবরাহের উন্নতি এবং দক্ষ শাসন ব্যবস্থার প্রচারের লক্ষ্যে এই চুক্তিটিকে পরিকল্পিত এবং সাস্টেনেবল আরবানাইজেশনকে উত্সাহিত করার জন্য দেশের জনগণের প্রতিশ্রুতিকে জোরদার করে।

ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ল্যান্ডমার্ক চুক্তির মাধ্যমে ইনোভেশন টাইস জোরদার করেছে

ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র 14 নভেম্বর সান ফ্রান্সিসকোতে স্বাক্ষরিত একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) এর মাধ্যমে স্টার্টআপগুলির মধ্যে সহযোগিতা বৃদ্ধি এবং উদ্ভাবনের প্রচারের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। ভারত-মার্কিন কমার্শিয়াল ডায়ালগের ফ্রেমওয়ার্ক-এর অধীনে প্রতিষ্ঠিত এই পার্টনারশিপের লক্ষ্য হল ইনোভেশন ইকোসিস্টেম উন্নত করা এবং স্টার্টআপ ল্যান্ডস্কেপে নিয়ন্ত্রক চ্যালেঞ্জের মোকাবেলা করা। MoU স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমে ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে সহযোগিতা বৃদ্ধি, নিয়ন্ত্রক বাধাগুলিকে মোকাবেলা করা এবং উদ্যোক্তাদের দ্বারা ফান্ডরেসিং-এর জন্য বেস্ট প্রাকটিসগুলি ভাগ করে নেওয়ার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। এর চূড়ান্ত লক্ষ্য হল ইনোভেশন এবং কাজের বৃদ্ধিকে উন্নীত করা, বিশেষ করে সমালোচনামূলক এবং উদীয়মান প্রযুক্তিতে (CET) যেমন ভারত-মার্কিন উদ্যোগ সমালোচনামূলক এবং উদীয়মান প্রযুক্তির (ICET) অধীনে চিহ্নিত করা হয়েছে।

Appointment News

সুপ্রিম কোর্ট বিচারাধীন মামলাগুলি মোকাবেলায় তিনজন নতুন বিচারপতিকে স্বাগত জানিয়েছে

একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি স্বরূপ, ভারতের সুপ্রিম কোর্ট তিনজন নতুন বিচারপতিকে স্বাগত জানিয়ে তার বিচারিক শক্তি প্রসারিত করেছে। এই পদক্ষেপ, এমন একটি গুরুত্বপূর্ণ সময়ে নেওয়া হয়েছে যখন মূলতুবি থাকা মামলাগুলি যখন এক ক্রিটিকাল মার্কিন কাছাকাছি রয়েছে। এই ঘটনা ব্যাকলগের ক্রমাগত চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় আদালতের প্রতিশ্রুতিকে প্রতিফলিত করে। সম্প্রতি তিনজন বিচারকের নিয়োগ সুপ্রিম কোর্টের বিচারিক শক্তিকে তার অনুমোদিত ক্ষমতা 34-এ নিয়ে গেছে। উল্লেখ্য এটি নিশ্চিত করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ যে আদালতের কাছে আসা বহু মামলা পরিচালনা করার জন্য প্রয়োজনীয় জনবল রয়েছে। দিল্লি হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি বিচারপতি সতীশ চন্দ্র শর্মা, এবং রাজস্থান এবং গৌহাটীর প্রধান বিচারপতি অগাস্টিন জর্জ মাসিহ এবং সন্দীপ মেহতা সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসাবে তাদের সুপারিশ করার তিন দিনের মধ্যে সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসেবে শপথ নিয়েছেন। এই দ্রুত অ্যাপয়েন্টমেন্টগুলি মূলতুবি থাকা মামলাগুলির সমস্যা সমাধানের জন্য কলেজিয়ামের ইন্সট্রাকশনের সাথে সারিবদ্ধ।

যুক্তরাজ্যের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী ডেভিড ক্যামেরন পররাষ্ট্র সচিব হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

ঋষি সুনাক, তার নিজ শহর সাউদাম্পটনে, দীপাবলি উদযাপনের শেষে যুক্তরাজ্যে প্রাক্তন যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী ডেভিড ক্যামেরনকে পররাষ্ট্র সচিব পদে নিয়োগ করে তার রাজনৈতিক জীবনকে নতুন করে তুলে ধরেছেন যা যুক্তরাজ্যের রাজনৈতিক দৃশ্যপটে চেউ তুলেছে। উল্লেখ্য 2010 থেকে 2016 সাল পর্যন্ত ক্যামেরন দেশের নেতা হিসেবে দায়িত্ব পালন করে প্রচুর অভিজ্ঞতা অর্জন করেছেন। প্রধানমন্ত্রী হিসেবে তার মেয়াদ বিভাজনকারী ব্রেকিংটন গণভোটের দ্বারা চিহ্নিত হয়েছিল, শেষ পর্যন্ত ইউরোপীয় ইউনিয়ন থেকে যুক্তরাজ্যের প্রস্থান হয়েছে। তিনি 2005 থেকে 2016 পর্যন্ত কনজারভেটিভ পার্টির নেতা হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন এবং 2005 থেকে 2010 সাল পর্যন্ত বিরোধী দলের নেতার পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

AI-চালিত রোবট, Mika-কে ডিস্ট্রিভোরের CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ স্বরূপ, পোলিশ পানীয় কোম্পানি ডিস্ট্রিভোর, Mika-নামের , একটি AI-চালিত হিউম্যানয়েড রোবটকে তার পরীক্ষামূলক CEO হিসাবে আগের বছরের আগস্টে নিয়োগ করে। এই সিদ্ধান্তটি লিডারশিপের ভূমিকায় আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্সকে মার্জ করার একটি ক্রমবর্ধমান প্রবণতা তুলে ধরে। উল্লেখ্য Mikaকে, সুপরিচিত AI রোবট সোফিয়ার আরও পরিশীলিত সংস্করণ হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে, যা রয়টার্সকে একটি ভিডিও সাক্ষাত্কার দিয়েছে যেখানে সেটি জানিয়েছে যে সে অক্লান্তভাবে কাজ করে "always on 24/7" এবং সপ্তাহে সাত দিন কাজ করেন। প্রসঙ্গত সম্ভাব্য ক্লায়েন্টদের শনাক্ত করা থেকে শুরু করে Rum প্রোডিউসারদের জন্য বোতল ডিজাইন করার জন্য শিল্পী নির্বাচন করা পর্যন্ত তার দায়িত্বের মধ্যে রয়েছে। Mika কোম্পানির স্ট্র্যাটজিক উদ্দেশ্যগুলির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ বিস্তৃত ডেটা বিশ্লেষণের উপর নির্ভর করে তার সিদ্ধান্ত গ্রহণের প্রক্রিয়ার উপর জোর দেয়। এই পদ্ধতির লক্ষ্য আনবায়াসড এবং স্ট্র্যাটজিক পছন্দগুলি নিশ্চিত করা যা প্রতিষ্ঠানের সর্বোত্তম স্বার্থকে প্রাধান্য দেয়।

বাইডেন মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রশাসনিক সম্মেলনে ইন্দো আমেরিকান শকুন্তলা ভায়াকে নিযুক্ত করেছেন

মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন সম্প্রতি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করার জন্য ভারতীয় আমেরিকান শকুন্তলা L ভায়াকে উল্লেখযোগ্য নির্বাচন সহ বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ নিয়োগের ঘোষণা দিয়েছেন। হোয়াইট হাউসের তরফে জানানো হয়েছে, ভায়াকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রশাসনিক সম্মেলনের কাউন্সিলের সদস্য হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। উল্লেখ্য শকুন্তলা L ভায়ার, রাজ্যব্যাপী ডেলাওয়্যার আইন সংস্থা ডোরোশো, পাসকুয়ালে, ক্রাভিৎজ এবং ভায়া-এর আইন অফিসগুলির সহ-মালিক, তার নতুন ভূমিকায় আইনী অভিজ্ঞতার ভাণ্ডার রয়েছে। তার লিগাল প্রাকটিস এমন ব্যক্তিদের প্রতিনিধিত্ব করার জন্য নিবেদিত যারা ব্যবসা এবং ব্যক্তিদের দ্বারা নেওয়া অনিরাপদ সিদ্ধান্তের কারণে প্রভাবিত হয়েছে। ন্যায়বিচার এবং অ্যাডভোকেসির প্রতি তার প্রতিশ্রুতি বছরের পর বছর ধরে তার কাজের মধ্যে প্রতিফলিত হয়, তাকে একজন নিবেদিতপ্রাণ এবং দক্ষ আইনি পেশাদার হিসাবে খ্যাতি অর্জন করেছে।

উত্তরপ্রদেশ ক্যাডারের IPS অফিসার অলোক শর্মাকে SPG-এর নতুন প্রধান করা হয়েছে

সিনিয়র ইন্ডিয়ান পুলিশ সার্ভিস (IPS) অফিসার অলোক শর্মাকে স্পেশাল প্রোটেকশন গ্রুপের (SPG) নতুন ডিরেক্টর নিযুক্ত করা হয়েছে। উল্লেখ্য এই SPG প্রধানমন্ত্রীর সুরক্ষার দায়িত্বে থাকা এলিট সিকিউরিটি ইউনিট। উল্লেখ্য সেপ্টেম্বরে SPG প্রধান অরুণ কুমার সিনহার দুর্ভাগ্যজনক মৃত্যুর পরিপ্রেক্ষিতে এই গুরুত্বপূর্ণ নিয়োগ করা হয়েছে। অলোক শর্মা, যিনি বর্তমানে SPG-র আন্ডিডিশনাল ডিরেক্টর জেনারেল হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন। তিনি মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটির দ্বারা অনুমোদিত একটি সরকারী

আদেশ অনুসারে অবিলম্বে প্রভাবের সাথে নেতৃত্বের ভূমিকা গ্রহণ করেছেন। অলোক শর্মা IPS-এর উত্তরপ্রদেশ ক্যাডার থেকে এসেছেন এবং আইন প্রয়োগের ক্ষেত্রে তাঁর সাথে প্রচুর অভিজ্ঞতা এবং দক্ষতা রয়েছে। তার এই দুর্দান্ত কর্মজীবনের পথ এবং দায়িত্বের প্রতি প্রতিশ্রুতি তাকে SPG-এর নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য উপযুক্ত পছন্দ হিসাবে স্থান দিয়েছে। উল্লেখ্য তার এই ভূমিকা যা অত্যন্ত ডেডিকেশন এবং স্ট্রেটিজিক দক্ষতার দাবি করে।

Banking News

IndusInd ব্যাঙ্ক RBI-এর অ্যাকাউন্ট অ্যাগ্রিগেটর ফ্রেমওয়ার্কের অধীনে প্রথম লাইভ ফিন্যান্সিয়াল ইনফরমেশন প্রদানকারী হিসাবে অগ্রগামী ভূমিকায় রয়েছে একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ স্বরূপ, IndusInd ব্যাঙ্ক রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দ্বারা সম্প্রতি লঞ্চ করা 'অ্যাকাউন্ট অ্যাগ্রিগেটর ফ্রেমওয়ার্ক'-এর অধীনে 'ফিন্যান্সিয়াল ইনফরমেশন প্রোভাইডার' (FIP) হিসাবে লাইভ হওয়ার ক্ষেত্রে উদ্বোধনী ব্যাঙ্ক হওয়ার উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছে।

1. কাস্টমার এম্পায়ারমেন্টে বিপ্লবীকরণ:

FIP হিসাবে IndusInd ব্যাঙ্কের লাইভ ইন্টিগ্রেশন প্রযুক্তিগত উদ্ভাবনের মাধ্যমে গ্রাহক ক্ষমতায়নের ক্ষেত্রে একটি বৈপ্লবিক অগ্রগতিকে চিহ্নিত করে।

2. ব্যাপক আর্থিক অন্তর্দৃষ্টি:

গ্রাহকরা এখন একীভূত উইন্ডোর মাধ্যমে অ্যাকাউন্ট স্টেটমেন্ট, ট্র্যাক ডিপোজিট, প্ল্যান ইনভেস্টমেন্ট (যেমন শেয়ার, মিউচুয়াল ফান্ড, ইন্স্যুরেন্স, EPF, PPF) এবং ক্রেডিট কার্ডের সুবিধা সহ বিভিন্ন সুবিধা উপভোগ করতে পারেন।

3. RBI দ্বারা পাথব্রেকিং উদ্যোগ:

অ্যাকাউন্ট অ্যাগ্রিগেটর ফ্রেমওয়ার্কের RBI-এর প্রবর্তন একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ হিসাবে স্বীকৃত, যা ব্যক্তি এবং ছোট থেকে মাঝারি আকারের ব্যবসায়িক পরিষেবাগুলিতে বিরামবিহীন অ্যাক্সেস প্রদান করে যা তাদের বিভিন্ন আর্থিক প্রয়োজনীয়তা পূরণ করে।

কোটাচ মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক অশোক ভাসওয়ানিকে MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত করেছে

কোটাচ মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক লিমিটেডের বোর্ড অফ ডিরেক্টর শুক্রবার একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে, অশোক ভাসওয়ানিকে ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং CEO এবং ব্যাঙ্কের একজন প্রধান ম্যানেজারিয়াল কর্মী হিসাবে নিয়োগ করেছে। এই অ্যাপয়েন্টমেন্টটি তিন বছরের মেয়াদের জন্য সেট করা হয়েছে, যা 1 জানুয়ারি থেকে শুরু হবে। উল্লেখ্য 62 বছর বয়সে অশোক ভাসওয়ানি সাড়ে তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে একটি চিত্তাকর্ষক ট্র্যাক রেকর্ড নিয়ে এসেছেন। প্রসঙ্গত Citi গ্রুপে তার যাত্রা শুরু হয়েছিল, যেখানে তিনি তার দক্ষতার ভিত্তি স্থাপন করেছিলেন। তিনি Barclays তার মেয়াদে উল্লেখযোগ্য অবদান রেখেছিলেন। তার পেশাদার ট্র্যাজেক্টোরিটি স্কেলে বিশ্বব্যাপী ব্যবসা গড়ে তোলা এবং বৃদ্ধি করার ক্ষমতা দ্বারা সংজ্ঞায়িত করা হয়েছে।

Science & Technology News

জনপ্রিয় ভিডিও চ্যাট পরিষেবা চ্যাট 14 বছর পর শাটডাউন হয়েছে

লিফ কে-ব্রুকস দ্বারা 2009 সালে প্রতিষ্ঠিত এক সময়ের জনপ্রিয় অনলাইন চ্যাট পরিষেবা Omegle, 14 বছরেরও বেশি সময় ধরে কাজ করার পর সম্প্রতি এটি বন্ধ করার ঘোষণা দিয়েছে। Omegle প্ল্যাটফর্ম, যা ব্যক্তিদের সংযোগ স্থাপন এবং অপরিচিতদের সাথে কথা বলার অনুমতি দেয়। উল্লেখ্য জনপ্রিয়তা বৃদ্ধির অভিজ্ঞতা লাভ করে কিন্তু শেষ পর্যন্ত চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছিল যা এটিকে শাটডাউন হওয়ার দিকে পরিচালিত করেছে।

Google টিনএজারদের জন্য AI চ্যাটবট Bard চালু করেছে

Google তার AI চ্যাটবট, Bard লঞ্চ করার মাধ্যমে কিশোর-কিশোরীদের শিক্ষাগত চাহিদা পূরণে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিতে চলেছে। তুলসী দোশির একটি ব্লগ পোস্টে, Google-এর প্রোডাক্ট হেড ফর রেসপন্সিবল AI, কোম্পানিটি তরুণ ব্যবহারকারীদের জন্য একটি নিরাপদ এবং আকর্ষক লার্নিং এক্সপেরিয়েন্স তৈরি করার প্রতিশ্রুতি তুলে ধরেছে। একটি Google অ্যাকাউন্ট অপারেশনের জন্য সর্বনিম্ন বয়স 13 হলেও, Bard-এর অ্যাক্সেসযোগ্যতা আঞ্চলিক প্রবিধানের সাপেক্ষে হবে, যা বয়সের কিছু উচ্চ মাপকাঠি সেট করতে পারে। AI চ্যাটবট তার তরুণ ব্যবহারকারীদের মঙ্গলকে প্রাধান্য দিয়ে অনিরাপদ বিষয়বস্তু শনাক্ত ও ফিল্টার করার প্রশিক্ষণ নিয়েছে।

Schemes and Committees News

'Hello Naariyal' কল সেন্টার চালু করেছে CDB

নারকেল চাষীদের সমর্থন এবং নারকেল চাষের চর্চা বাড়াতে একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ স্বরূপ, কোকোনাট ডেভেলপমেন্ট বোর্ড (CDB) সম্প্রতি "Hello Naariyal" ফ্রেন্ডস অফ কোকোনাট ট্রিস (FoCT) কল সেন্টার সুবিধা চালু করেছে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য নারকেল সংগ্রহ এবং প্লান্ট ম্যানেজমেন্ট অপারেশনের বিভিন্ন দিকগুলিতে কৃষকদের মূল্যবান সহায়তা প্রদান করা। এই লঞ্চ ইভেন্টে CF জোসেফ সহ অ্যাডভাইসার, হটিকালচার, প্রিয়া রঞ্জন, জয়েন্ট সেক্রেটারি (মিশন ফর ইন্টিগ্রেটেড ডেভেলপমেন্ট অফ হটিকালচার) এবং প্রভাত কুমার, হটিকালচার কমিশনার এবং সিডিবি-র সিইও সহ প্রধান বিশিষ্ট ব্যক্তিদের উপস্থিতি প্রত্যক্ষ করা হয়েছিল। "হ্যালো নাড়িয়াল" উদ্যোগের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল নারকেল চাষীদের চাহিদা পূরণের জন্য একটি নিবেদিত প্ল্যাটফর্ম তৈরি করা, বিশেষজ্ঞদের নির্দেশনা প্রদান করা এবং নারকেল চাষ সম্পর্কিত পরিবেশন করা।

Summits & Conference News

অস্ট্রিয়ার ভিয়েনায় 6 তম ভারত-OPEC এনার্জি ডিয়ালগ হাই-লেভেল বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে

ভারত-OPEC এনার্জি ডিয়ালগের 6 তম হাই-লেভেল বৈঠকটি 9 নভেম্বর 2023 তারিখে অস্ট্রিয়ার ভিয়েনায় OPEC সচিবালয়ে অনুষ্ঠিত হয়েছে। এই বৈঠকের সহ-সভাপতি ছিলেন OPEC-এর সেক্রেটারি জেনারেল হাইথাম আল ঘাইস এবং ভারতের পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস এবং আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী মাননীয় HE হরদীপ সিং পুরি। এই বৈঠকটি তেল এবং জ্বালানি বাজার সম্পর্কিত গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলিকে কেন্দ্র করে ছিল। বিশ্বব্যাপী শক্তির বাজারের স্থিতিশীলতা নিশ্চিত করার জন্য প্রাপ্যতা, ক্রয়ক্ষমতা এবং স্থায়িত্ব নিশ্চিত করার উপর বিশেষভাবে জোর দেওয়া হয়।

Bengali



WBCS 2024 Batch 2

Complete Prelims + Mains Batch

লাইভ ক্লাস + রেকর্ডেড ভিডিও + স্টাডি ম্যাট + মক টেস্ট

Start Date: 20 Nov 2023

Awards & Honors News

পাকিস্তান-বেসড স্টার্টআপ She-Guard ক্লাইমেট ইনোভেশন কম্পিটিশন জিতেছে

পাকিস্তান-বেসড ক্লিনটেক স্টার্টআপ She-Guard তাদের উদ্ভাবনী বায়োডিগ্রেডেবল এবং প্লাস্টিক-মুক্ত স্যানিটারি প্রোডাক্ট প্রদর্শন করে 'ক্লাইমেট লঞ্চপ্যাড এশিয়া-প্যাসিফিক' ফাইনালে বিজয়ী হয়েছে। এই স্টার্টআপের লক্ষ্য হল কলার বর্জ্যকে সাশ্রয়ী মূল্যে, পরিবেশ বান্ধব স্যানিটারি ন্যাপকিনে রূপান্তর করা। এই উদ্যোগের উদ্দেশ্য পাকিস্তানে জলবায়ু পরিবর্তন, জনস্বাস্থ্য এবং সলিড ওয়েস্ট ম্যানেজমেন্টের ইস্টারকানেস্টেড চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করা। She-Guard ফাইনালে এশিয়া-প্যাসিফিকের ছয়টি দেশের 172 টি দলের সাথে কঠিন প্রতিদ্বন্দ্বিতার মুখোমুখি হয়। ন্যাশনাল পাটনার Centre4 ক্রিয়েটিভিটি অ্যান্ড সাসটেইনেবিলিটি দ্বারা আয়োজিত এবং আয়ারল্যান্ডের বৈদেশিক বিষয় ও বাণিজ্য বিভাগ (আইরিশ এইড) দ্বারা অর্থায়ন করা এই ইভেন্টটি জলবায়ু উদ্ভাবকদের তাদের সমাধান উপস্থাপনের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ করেছে।

বিশিষ্ট সালমান রুশদি প্রথম 'লাইফটাইম ডিসটার্বিং দ্য পিস অ্যাওয়ার্ড'-এ সম্মানিত হয়েছেন

বিশ্ববিখ্যাত লেখক সালমান রুশদি, যিনি 'দ্য স্যাটানিক ভার্সেস'-এর মতো যুগান্তকারী রচনার জন্য বিখ্যাত, ভ্যাকুভ হ্যাভেল সেন্টার থেকে উদ্বোধনী 'লাইফটাইম ডিসটার্বিং দ্য পিস অ্যাওয়ার্ড' পেয়েছেন। একই সাথে, মিশরীয় কর্মী আলা আবদেল-ফাতাহকে 14 নভেম্বর অনুষ্ঠিত একটি অনুষ্ঠানের সময় 'ডিসটার্বিং দ্য পিস অ্যাওয়ার্ড ফর এ কারেজিয়াস রাইটার এত রিস্ক দিয়ে সম্মানিত করা হয়। এই অনুষ্ঠানে রুশদির উপস্থিতি অপ্রত্যাশিত ছিল, মাত্র 100 জন অংশগ্রহণকারীর মধ্যে অল্প সংখক কয়েকজন তার উপস্থিতি সম্পর্কে অবগত ছিলেন। সম্প্রতি, রুশদি তার সর্বশেষ বই 'ছুরি: মেডিটেশনস আফটার অ্যাটেম্পড মার্ডার'-এর মোড়ক উন্মোচন করেছেন।

সম্প্রতি, রুশদি তার সর্বশেষ বই 'নাইফ: মেডিটেশনস আফটার অ্যাটেম্পড মার্ডার'-এর মোড়ক উন্মোচন করেছেন।

96তম অস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে জিমি কিমেল চতুর্থবারের মতো একাডেমি পুরস্কার হোস্ট

একাডেমি অফ মোশন পিকচার্স আর্টস অ্যান্ড সায়েন্সেস ঘোষণা করেছে যে জিমি কিমেল 2024 সালে 96 তম একাডেমি পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে হোস্ট করতে চলেছেন। উল্লেখ্য এটি তার টানা দ্বিতীয় বছর এবং সামগ্রিকভাবে চতুর্থ বার যেখানে তিনি একাডেমী অ্যাওয়ার্ড হোস্ট করতে চলেছেন। এই সিদ্ধান্তটি 2023 সালে কিমেলের সফল কার্যকালের পরে নেওয়া হয়েছে, যেখানে অনুষ্ঠানটি 18.7 মিলিয়ন দর্শক প্রত্যক্ষ করেছিল, যা 2020 সালে প্রাক-মহামারী সম্প্রচারের পর থেকে সর্বোচ্চ। কিমেল 2023 সালের অনুষ্ঠানের হাল ধরেছেন। তার দৃষ্টিভঙ্গি সত্যিকার ছিল, বছরের পর বছর ধরে অশান্তির পর একাডেমি পুরস্কারের স্থিতিশীলতায় অবদান রেখেছিল। এটি দেখায় কিভাবে কিমেলের হোস্টিং স্কিল অস্কারের মর্যাদা পুনরুদ্ধারে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

কর্ণাটকের গ্রীনফিল্ড পোর্টের ডেভেলপমেন্টের জন্য 4,119 কোটি টাকায় JSW ব্যাগ অ্যাওয়ার্ডের ঘোষণা করেছে

JSW ইনফ্রাস্ট্রাকচার,যেটি ভারতীয় বন্দর সেক্টরের একটি গুরুত্বপূর্ণ সংস্থা এবং JSW গ্রুপের অংশ, সম্প্রতি কর্ণাটকের কেনিতে একটি অত্যাধুনিক, অল-ওয়েদার, ডিপ-ওয়াটার গ্রীনফিল্ড পোর্টের উন্নয়নের জন্য পুরস্কারের চিঠি গ্রহণের ঘোষণা করেছে। 4,119 কোটি টাকা মূল্যের বন্দর প্রকল্পটি একটি সরকারি-বেসরকারি পাটনারশিপের মাধ্যমে সম্পাদিত হবে। এই উল্লেখযোগ্য ডেভেলপমেন্টের সামুদ্রিক পরিকাঠামো উন্নত করতে এবং উত্তর কর্ণাটক অঞ্চলে বাণিজ্য বৃদ্ধির জন্য প্রস্তুত। JSW পরিকাঠামো

প্রস্তাবিত কেনি বন্দরের মূল বৈশিষ্ট্যগুলিকে রূপরেখা দিয়েছে, যা কেপ-আকারের জাহাজগুলি পরিচালনার জন্য ডিজাইন করা আধুনিক, পরিবেশ বান্ধব, যান্ত্রিক সুবিধাগুলির উপর জোর দিয়েছে। উল্লেখ্য প্রাথমিক পর্যায়ে বার্ষিক 30 মিলিয়ন টন (MTPA) ক্ষমতার সাক্ষী হবে, যা দীর্ঘমেয়াদে সম্প্রসারণের যথেষ্ট সম্ভাবনা রয়েছে। কেনি বন্দর স্ট্রাকচারগুলি উত্তরে মুরমুগাও বন্দর এবং দক্ষিণে নিউ ম্যাঙ্গালোর বন্দরের মধ্যে অবস্থিত, যা এই অঞ্চলে এর তাৎপর্যের জন্য অবদান রাখে।

Important Dates News

চিলড্রেন ডে 2023 ও তা তারিখ, ইতিহাস, তাৎপর্য এবং উদ্ভূতি

ভারতে শিশু দিবস একটি বিশেষ অনুষ্ঠান যা প্রতি বছর 14 নভেম্বর উদযাপিত হয়। ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী, পণ্ডিত জওহরলাল নেহেরুর জন্মদিনকে সম্মান জানাতে এই তারিখটি বেছে নেওয়া হয়েছিল। পণ্ডিত জওহরলাল নেহেরু ছিলেন একজন নেতা যিনি শিশুদের গভীরভাবে লালন-পালন করতেন এবং জাতির ভবিষ্যত গঠনে তাদের সম্ভাবনায় বিশ্বাসী ছিলেন। "বাল" দিবস নামে পরিচিত এই দিনটি শিশুদের অধিকার এবং মঙ্গল সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য নিবেদিত। এবারের শিশু দিবসের থিম, 'For every child, every right'। এই দিনটি বিশ্বব্যাপী প্রতিটি শিশুর অধিকার রক্ষার অঙ্গীকার তুলে ধরে। এটি তরুণ প্রজন্মের শারীরিক, মানসিক এবং মানসিক বিকাশকে উৎসাহিত করে এমন একটি স্বাস্থ্যকর পরিবেশ তৈরি করে যা ব্যক্তি, সম্প্রদায় এবং সরকারের কাছ থেকে সম্মিলিত প্রচেষ্টার আহ্বান জানায়।

ওয়ার্ল্ড ফিজিওলজি ডে 2023 16ই নভেম্বর উদযাপিত হচ্ছে

ওয়ার্ল্ড ফিজিওলজি ডে, প্রতি বছর নভেম্বরের তৃতীয় বৃহস্পতিবার পালন করা হয়, যা মানব চিন্তার বিকাশ, সাংস্কৃতিক সমৃদ্ধি এবং ব্যক্তি বৃদ্ধিতে দর্শনের স্থায়ী তাৎপর্যের প্রমাণ দেয়। উল্লেখ্য এ বছর ১৬ নভেম্বর ওয়ার্ল্ড ফিজিওলজি ডে পালন করা হচ্ছে। UNESCO দ্বারা সংগঠিত, এই দিনটি একটি শৃঙ্খলা এবং ডেইলি প্রাকটিস উভয়ই হিসাবে দর্শনের অনুপ্রেরণাদায়ক প্রভাবকে জোর দেয় যা সমাজকে পরিবর্তন করতে এবং আন্তঃসাংস্কৃতিক সংলাপকে উৎসাহিত করতে সক্ষম। ওয়ার্ল্ড ফিজিওলজি ডে 2023-এর থিম হল "Philosophical Reflection in a Multicultural World"।

জনজাতীয় গৌরব দিবস 2023 ও তার তারিখ, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 15ই নভেম্বর 2023-এ ঝাড়খণ্ডের খুন্তির বিরসা কলেজে 'জনজাতি গৌরব দিবস' উদযাপনকে চিহ্নিত করেছেন। জনজাতি গৌরব দিবস, যা আদিবাসী গর্ব দিবস নামেও পরিচিত, শ্রদ্ধেয় উপজাতীয় স্বাধীনতা সংগ্রামীর বিরসা মুন্ডার জন্মবার্ষিকীকে সম্মান জানাতে পালিত হয়। এই অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রী কিষণ সম্মান নিধি (PM-KISAN) স্কিমের 15 তম কিস্তির প্রকাশও প্রত্যক্ষ করা হয়েছে, যা কৃষকদের সমর্থন এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক কৃষি উন্নয়নের প্রচারে সরকারের প্রতিশ্রুতিকে প্রতিফলিত করে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 15ই নভেম্বর 2023-এ ঝাড়খণ্ডের খুন্তির বিরসা কলেজে 'জনজাতি গৌরব দিবস' উদযাপন করেছেন।

ইন্টারন্যাশনাল স্টুডেন্টস ডে 2023 17ই নভেম্বর পালন করা হচ্ছে

ইন্টারন্যাশনাল স্টুডেন্টস ডে 2023, শুক্রবার, 17 নভেম্বর বিশ্বব্যাপী পালন করা হয়। দিনটি এক বিশেষ উপলক্ষ যা বিশ্বব্যাপী শিক্ষার্থীদের স্থিতিস্থাপকতা এবং অবদানকে স্বীকৃতি দেয়। নতুন সংস্কৃতি, ভাষা, আর্থিক প্রতিবন্ধকতা এবং হোমসিকনেস নেভিগেট করার চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি যারা বিদেশে অধ্যয়নরত তাদের জন্য এই উদযাপনটি বিশেষভাবে তাৎপর্যপূর্ণ। যখন ইন্টারন্যাশনাল স্টুডেন্টস ডে পালন করা হয়, বৈচিত্র্য এবং ঐক্যের সৌন্দর্য প্রতিফলিত হয়। বিভিন্ন পাঠ্যভূমির লোকদের সাথে যোগাযোগ শুধুমাত্র আমাদের জীবনকে সমৃদ্ধ করে না বরং সহানুভূতি এবং বোঝাপড়ার জন্ম দেয়। এই দিনটি একটি অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে যে, মানুষ হিসাবে, আমাদের পার্থক্যগুলি যা আমাদের শক্তিশালী করে তোলে। এই দিনটি ঐতিহাসিক গুরুত্ব বহন করে কারণ এটি 1939 সালে প্রাগের একটি বিশ্ববিদ্যালয়ে নাৎসি আক্রমণকে স্মরণ করে।

ওয়ার্ল্ড প্রিম্যাচুরিটি ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য

প্রিম্যাচিওর বার্থ একটি উল্লেখযোগ্য গ্লোবাল হেলথ কনসার্ন, যা প্রায়ই শিশুর মৃত্যু এবং বিভিন্ন স্বাস্থ্য জটিলতার দিকে পরিচালিত করে। এই সমস্যার গুরুত্বকে স্বীকৃতি দিয়ে, প্রিম্যাচিওর শিশু এবং তাদের পরিবারের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলি সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর ওয়ার্ল্ড প্রিম্যাচুরিটি ডে পালন করা হয়। প্রতি বছর, ওয়ার্ল্ড প্রিম্যাচুরিটি ডে 17 নভেম্বর পালন করা হয়। 2008 সালে, ইউরোপীয় অভিব্যক্তি সংস্থাগুলি প্রিম্যাচিওর বার্থ-এর জন্য এই আন্তর্জাতিক সচেতনতা দিবসটি প্রতিষ্ঠা করার জন্য একত্রিত হয়ে (একটি অকাল জন্মের বৈশিষ্ট্য হল গর্ভাবস্থার 37 সপ্তাহ পূর্ণ হওয়ার আগে জীবিত জন্ম নেওয়া শিশুর দ্বারা)। 2011 সাল থেকে, এটি বিশ্বব্যাপী পালিত হচ্ছে। বিশ্ব প্রিম্যাচুরিটি ডে হিসাবে, যা একটি শব্দ যা মার্চ অফ ডাইমস দ্বারা উদ্ভাবিত হয়েছিল। উল্লেখ্য এই বছর, এই বিশেষ দিনটি শুক্রবারে পড়েছে, যা বিশ্বব্যাপী কমিউনিটিকে একত্রিত হওয়ার এবং একটি সম্মিলিত প্রভাব তৈরি করার সুযোগ প্রদান করে। এই বছরের ওয়ার্ল্ড প্রিম্যাচুরিটি ডে-র গ্লোবাল থিম হল "Small actions, big impact: Immediate skin-to-skin care for every baby everywhere," যা সহজ কিন্তু শক্তিশালী ক্রিয়াগুলির তাৎপর্যকে বোঝায় যা প্রিম্যাচিওর শিশুদের জীবনে উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন আনতে পারে।

Sports News

বিরাট কোহলি একদিনের ক্রিকেটে শতীন টেন্ডুলকারের সর্বোচ্চ সেঞ্চুরির রেকর্ড ভেঙেছেন

চলমান ICC মেন্স ক্রিকেট বিশ্বকাপের একটি ঐতিহাসিক মুহূর্তে, প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেট অধিনায়ক বিরাট কোহলি 50টি একদিনের আন্তর্জাতিক (ODI) সেঞ্চুরি করার ক্ষেত্রে বিশ্বের প্রথম ব্যাটার হয়ে একটি অসাধারণ কীর্তি অর্জন করেছেন। এটি করার মাধ্যমে, তিনি আইকনিক শতীন টেন্ডুলকারের 49 সেঞ্চুরির রেকর্ডকে ছাড়িয়ে গিয়েছেন। এই সেঞ্চুরি ODI ক্রিকেটে শীর্ষস্থানীয় সেঞ্চুরি-স্কোরার হিসেবে তার স্থানকে মজবুত করেছে। বিশ্বকাপে বিরাট কোহলির অসাধারণ পারফরম্যান্সের মধ্যে শুধুমাত্র 50 শতকের মাইলফলক ছুঁয়ে যাওয়াই নয় বরং একটি বিশ্বকাপে সবচেয়ে বেশি রানের ক্ষেত্রে শতীন টেন্ডুলকারের রেকর্ডকেও ছাড়িয়ে যাওয়াও রয়েছে। প্রসঙ্গত কোহলি 2003 বিশ্বকাপের সময় টেন্ডুলকারের 673 রানকে অতিক্রম করেছেন। এই প্রদর্শন বিশ্ব মধ্যে তার ধারাবাহিকতা এবং আধিপত্য প্রদর্শন করে। বিরাট কোহলির 49তম ODI সেঞ্চুরিটি একটি বিশেষ ছিল কারণ এটি তার 35তম জন্মদিনের সাথে মিলে গিয়েছিল। এই উপলক্ষে, তিনি রেসিলিয়েন্সের সাথে দক্ষিণ আফ্রিকার শক্তিশালী বোলিং লাইনআপের মুখোমুখি হয়ে তার দক্ষতা প্রদর্শন করেন এবং গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচে উপলক্ষে ওঠার ক্ষমতার উপর জোর দিয়েছেন।

মহম্মদ শামি প্রথম ভারতীয় বোলার হয়ে একটি ODI ক্রিকেট ম্যাচে সাত উইকেট পেয়েছেন

স্কিল এবং প্রিশিশনের ঐতিহাসিক প্রদর্শনে, মহম্মদ শামি একদিনের আন্তর্জাতিকে (ODI) সাত উইকেট নেওয়ার জন্য প্রথম ভারতীয় বোলার হয়ে ক্রিকেট ইতিহাসে নিজের নাম খোদাই করেছেন। এই অসাধারণ কীর্তিটি বুধবার মুম্বাইতে নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে ভারতের বিশ্বকাপ সেমিফাইনালের লড়াইয়ের সময় এসেছে। শামির 7/57 এই দুর্দান্ত পারফরম্যান্স তাকে অসামান্য কৃতিত্বের অধিকারী করেছে। তার এই বোলিং পারফরম্যান্স নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে ভারতের জয়ে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। এই অসাধারণ কৃতিত্বটি স্টুয়ার্ট বিনির আগের রেকর্ড টিকে ছাড়িয়ে গেছে, যেখানে বিনি 6/4 পরিসংখ্যান নিয়ে বাংলাদেশের বিরুদ্ধে রেকর্ডটি ধরে করেছিলেন।

জয়পুরের ওয়াক্স মিউজিয়ামে স্থাপিত হবে বিরাট কোহলির মোমের মূর্তি

ক্রিকেট বিশ্বকাপে ভারতের সেমিফাইনাল জয়ের উচ্ছ্বাস এবং ODI ক্রিকেটে বিরাট কোহলির ৫০তম সেঞ্চুরি পূর্ণ করার অসাধারণ কৃতিত্বের জন্য একটি সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এই সিদ্ধান্ত অনুযায়ী বিরাট কোহলির অমর করে রাখার জন্য একটি মোমের মূর্তি নির্মিত হতে চলেছে। এই মূর্তিটি জয়পুরের নাহারগড় দুর্গের যাদুঘরে রাখা হবে। বিরাট কোহলির প্রতি এই শ্রদ্ধার প্রথম আভাসটি ক্রো মডেলের মাধ্যমে প্রকাশিত হয়েছে, যা তার আক্রমণাত্মক ক্রিকেটিং ব্যক্তিত্বের সারাংশকে ধারণ করেছে। পরের মাসের মধ্যে, দক্ষ কারিগররা সম্পূর্ণ মোমের মূর্তি তৈরি করবে, যা একটি সঠিক এবং প্রাণবন্ত উপস্থাপনা নিশ্চিত করবে। ক্রিকেট মাঠে কোহলির আক্রমণাত্মক ইমেজটি মূর্তির নকশায় যত্ন সহকারে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

Obituaries News

সাহারা গ্রুপের প্রতিষ্ঠাতা সুরত রায় দীর্ঘ অসুস্থতার পর 75 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

সাহারা গ্রুপের স্বপ্নদর্শী প্রতিষ্ঠাতা এবং চেয়ারম্যান, সুরত রায়, 75 বছর বয়সে মুম্বাইয়ের একটি হাসপাতালে প্রয়াত হয়েছেন। কোম্পানির একটি অফিসিয়াল ঘোষণায় বলা হয়েছে, অসুস্থতার সাথে দীর্ঘ যুদ্ধের পরে তিনি কোম্পানিরা উল্লেখ্য সুরত রায় 1948 সালে বিহারের আরারিয়ায় জন্মগ্রহণ করেন। তার অসাধারণ এই যাত্রা শুরু হয় 1978 সালে যখন তিনি মাত্র ₹2,000 মূলধন নিয়ে সাহারা ইন্ডিয়া পরিবার শুরু করেন। সাহারার ওয়েবসাইটের তথ্য অনুসারে, বছরের পর বছর ধরে কোম্পানির বিবর্তন এটিকে উদ্যোক্তাদের একটি নেতা হিসাবে স্থান দিয়েছে। বিহার থেকে উত্তরপ্রদেশের গোরখপুরে স্থানান্তরিত হওয়ার পর, সুরত রায় পরবর্তীতে 1990-এর দশকে সাহারা গ্রুপের সদর দফতর লখনউতে স্থানান্তরিত করেন।

প্রখ্যাত ঔপন্যাসিক A.S. বায়াট 87 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

প্রশংসিত ব্রিটিশ ঔপন্যাসিক আন্তোনিয়া সুসান বায়াট, যিনি A.S. বায়াট নাম পরিচিত, ৮৭ বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। প্রায় ছয় দশকের সাহিত্যিক ক্যারিয়ারে বায়াট সাহিত্য জগতে এক অমোঘ ছাপ রেখে গেছেন। তার উল্লেখযোগ্য কাজ, "পজেশন: এ রোম্যান্স"-এর জন্য তিনি 1990 সালে মর্যাদাপূর্ণ বুকার পুরস্কার জিতেছিলেন। বায়াট, ঔপন্যাসিক মার্গারেট ড্র্যাবলের বোন, ব্রন্টের সাথে সমান্তরালে আঁকেন, যা তাকে তার সময়ের সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য লেখক এবং সমালোচকদের একজন হিসাবে প্রতিষ্ঠিত করেছিলেন।

প্রখ্যাত শিল্প ইতিহাসবিদ BN গোস্বামী 90 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত শিল্প ইতিহাসবিদ এবং প্রখ্যাত লেখক, B.N. গোস্বামী, শুক্রবার চণ্ডীগড়ের পোস্ট গ্র্যাজুয়েট ইনস্টিটিউট অফ মেডিকেল এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ (PGIMER) এ 90 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তার এই প্রয়াণ শিল্প বৃত্তির জগতে একটি যুগের সমাপ্তিকে চিহ্নিত করেছে এবং তিনি একটি উত্তরাধিকার রেখে গেছে যা পাহাড়ি চিত্রকলার সম্ভারকে সমৃদ্ধ করেছে। তার পরিবারের এক সদস্য বলেছেন "It wasn't a prolonged lingering illness. He was having a problem breathing for the last one month, but that was about it"। তার এই প্রয়াণ শিল্প জগৎকে শোকে আছন্ন করেছে। উল্লেখ্য তিনি 15 আগস্ট, 1933-এ জন্মগ্রহণ করেন। তিনি শুধুমাত্র একজন পদাশ্রীই ছিলেন না, তিনি একজন পদাভূষণ পুরস্কারপ্রাপক ছিলেন, যিনি শিল্প ইতিহাসের ক্ষেত্রে তার অমূল্য অবদানের জন্য স্বীকৃতি পেয়েছিলেন। পাহাড়ি শৈলীর চিত্রকর্মে তাঁর বিশেষ দক্ষতা রয়েছে এবং তাঁর কাজের অংশটি পণ্ডিত এবং উত্সাহীদের জন্য একইভাবে ভিত্তিপ্তর হয়ে উঠেছে।

Defence News

প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং জাকার্তায় 10 তম ASEAN প্রতিরক্ষা মন্ত্রীদের মিটিং-প্লাসে অংশ নিতে চলেছেন

প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের ঘোষণা অনুসারে প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং ইন্দোনেশিয়ার জাকার্তায় 10 তম ASEAN প্রতিরক্ষা মন্ত্রীদের মিটিং-প্লাস (ADMM PLUS) এ যোগ দিতে চলেছেন, যা 16 থেকে 17 নভেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। এই ইভেন্টে চলাকালীন, রাজনাথ সিং অংশগ্রহণকারী দেশগুলির প্রতিরক্ষা মন্ত্রীদের সাথে দ্বিপাক্ষিক বৈঠকে অংশ নেবেন। এই একের পর এক অধিবেশন প্রতিরক্ষা সহযোগিতার বিভিন্ন দিক সম্বন্ধে এবং আলোচনার জন্য নিবেদিত হবেন। প্রতিরক্ষা মন্ত্রক থেকে প্রকাশিত প্রেস রিলিজে জোর দেওয়া হয়েছে যে ADMM ASEAN (অ্যাসোসিয়েশন অফ সাউথইস্ট এশিয়ান নেশনস) এর মধ্যে প্রধান প্রতিরক্ষা পরামর্শদাতা এবং সহযোগিতামূলক ব্যবস্থা হিসাবে কাজ করবে।

ভারতীয় নৌবাহিনী 4র্থ অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার ক্রাফট চালু করেছে, যার নাম 'Amini'

16ই নভেম্বর 2023-এ, ভারতের নৌ-সামর্যের একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জিত হয়েছে। উল্লেখ্য অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার শ্যালা ওয়াটার ক্রাফট (ASW SWC) প্রকল্পের চতুর্থটি যেটি 'Amini' নামে পরিচিত সফলভাবে কাটুপল্লীর মেসার্স এলএন্ডটি শিপবিল্ডিং-এ চালু হয়েছে। লক্ষ্য অনুষ্ঠান, ভাইস অ্যাডমিরাল সন্দীপ নাইথানির সভাপতিত্বে, মেটেরিয়ালের প্রধান, দেশীয় জাহাজ নির্মাণের দিকে প্রচেষ্টার চূড়ান্ত প্রদর্শন করে। সামুদ্রিক ঐতিহ্য মেনে, মিসেস মঞ্জু নাইথানি জাহাজটি লক্ষ্য করার ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেন। কোচি থেকে প্রায় 400 কিলোমিটার পশ্চিমে অবস্থিত লাক্ষাদ্বীপের আমিনি দ্বীপের কৌশলগত সামুদ্রিক গুরুত্বকে বোঝানোর জন্য জাহাজটির নামকরণ করা হয়েছে 'Amini'।

যৌথ সামরিক মহড়া "Exercise MITRA SHAKTI-2023" পুনেতে শুরু হয়েছে

যৌথ সামরিক মহড়ার নবম সংস্করণ, যা "Exercise MITRA SHAKTI-2023" নামে পরিচিত, আউস্কে (পুনে) শুরু হয়েছে। নভেম্বর 16 থেকে 29, 2023 পর্যন্ত চলমান এই মহড়ার লক্ষ্য ভারতীয় ও শ্রীলঙ্কার সামরিক বাহিনীর মধ্যে সহযোগিতা জোরদার করা।

"Exercise MITRA SHAKTI-2023" ভারত ও শ্রীলঙ্কার মধ্যে সহযোগিতা এবং বোঝাপড়ার প্রচারে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপের প্রতিনিধিত্ব করে। এটি চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় যৌথ সামরিক প্রচেষ্টা এবং আধুনিক কৌশলের গুরুত্বের ওপর জোর দেয়, যা শেষ পর্যন্ত আঞ্চলিক নিরাপত্তা ও স্থিতিশীলতায় অবদান রাখে।

Miscellaneous News

পাবলো পিকাসোর পেইন্টিং 'Woman with a Watch' রেকর্ড 139 মিলিয়ন ডলারে বিক্রি হয়েছে

পাবলো পিকাসোর বিখ্যাত পেইন্টিং "Femme à la montre" ("Woman with a Watch") 8ই নভেম্বর, 2023-এ নিউইয়র্কে সোথবিস নিলামে রেকর্ড-ব্রেকিং \$139 মিলিয়নে বিক্রি হয়েছে। এই বিক্রির ফলে এটিকে নিলামে তোলা দ্বিতীয় সবচেয়ে ব্যয়বহুল পিকাসো পেইন্টিং এবং এই বছরের নিলামে বিক্রি হওয়া শিল্পের সবচেয়ে ব্যয়বহুল কাজ। সবচেয়ে ব্যয়বহুল পিকাসো পেইন্টিংটি নিলাম করা হয়েছে, "Les femmes d'Alger," 2015 সালে \$179.3 মিলিয়নে পৌঁছেছে, যা শিল্পের বাজারে পিকাসোর কাজের স্থায়ী আবেদন প্রদর্শন করে। পেইন্টিংটি পিকাসোর প্রেমিকা মারি-থেরেস ওয়াল্টারের প্রতিকৃতি, নীল পটভূমিতে একটি সিংহাসনের মতো চেয়ারে উপবিষ্ট। এটি 1932 সালে আঁকা হয়েছিল, পিকাসোর কর্মজীবনের একটি গুরুত্বপূর্ণ বছরে, এবং এটি তার সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ কাজগুলির মধ্যে একটি হিসাবে বিবেচিত হয়।

ঘূর্ণিঝড় 'মিথিলি' বাংলাদেশের উপকূলে আছড়ে পড়েছে

উত্তর-পূর্ব বঙ্গোপসাগর বর্তমানে "মিথিলি" নামে একটি ঘূর্ণিঝড়ের প্রভাবে রয়েছে। এর ফলে এই অঞ্চলে ব্যাপক উদ্বেগ ও বিঘ্ন সৃষ্টি হচ্ছে। বেশ কয়েকটি উত্তর-পূর্বের রাজ্যের সরকারী কর্তৃপক্ষ যথেষ্ট বৃষ্টিপাতের সতর্কতা জারি করেছে, এবং ঝড়ের প্রভাব বিভিন্ন অঞ্চল জুড়ে অনুভূত হয়েছে, যা শুধুমাত্র দৈনন্দিন জীবন নয়, সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানগুলিকেও প্রভাবিত করে। ঘূর্ণিঝড়টি, প্রাথমিকভাবে বঙ্গোপসাগরের উপর একটি গভীর নিম্নচাপ সৃষ্টি করেছে যা একটি উল্লেখযোগ্য ওয়েদার ইভেন্টে পরিণত হয়েছে। মিজোরাম, ত্রিপুরা এবং আসামে বিভিন্ন মাত্রার বৃষ্টিপাত হয়েছে, যার ফলে প্রথম দিনে মেঘালয় চেরি ব্লসম ফেস্টিভ্যাল ব্যাহত হয়েছে। এই প্রতিকূল আবহাওয়া সরকারী কর্তৃপক্ষকে সতর্কতা জারি করতে এবং সতর্কতামূলক ব্যবস্থা নিতে বাধ্য করেছে।

Bengali

সংকল্প

WBPSA Clerkship Prelims Batch

লাইভ ক্লাস + রেকর্ডেড ভিডিও স্টাডি ম্যাট
+ Hand Written Notes

Start Date: 3 Nov 2023